

# Ленинское Знамя

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Государственные интересы превыше всего

Досрочное выполнение хлебопоставок имеет огромное значение для успешной борьбы с врагом. Сейчас, более чем когда-либо прежде, каждый колхоз, все колхозники и колхозницы должны проникнуться сознанием, что выполнение государственных обязательств—первая заповедь колхоза, первое дело каждого колхозника.

Передовые колхозы района с первых же дней уборки урожая приступили к выполнению хлебопоставок. Десятки колхозов района полностью закончили выполнение своих обязательств перед государством по хлебопоставкам. Первый хлеб—Красной Армии, фронту, стране—вот золотое правило передовых колхозов.

Однако, как это видно из публикуемого в сегодняшнем номере нашей газеты решения бюро РК ВКП(б), есть такие руководители колхозов которые, не выполнив государственных обязательств, раздают хлеб по трудодням. Это антиколхозный, антигосударственный путь. Это прямое предательство интересов родины. На этот антигосударственный путь встал председатель колхоза „Труженик“ Виноградов, по распоряжению которого раздано хлеба по трудодням 31 цент., а государству не сдано ни одного килограмма. В колхозах Скулябинского сельсовета обмолочено ржи с площади 36 га, а не сдано хлеба государству ни одного центнера. Факты проявления антигосударственных тенденций имеются и в отдельных колхозах Галинского, Кр-Прудского, Катунихинского и Н-Успенского сельсоветов.

Между тем, сельские советы и первичные партийные организации этих сельсоветов не ведут решительной борьбы с антигосударственными тенденциями, слепо проходят мимо этих фактов, не пресекают их. Такое равнодушное отношение к фактам проявления антигосударственной практики не только недопустимо, но и преступно.

Государственные интересы превыше всего. В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ указано, что до выполнения плана заготовок колхоз имеет право выдавать авансом колхозникам и расходовать на внутриколхозные нужды не свыше 15 процентов зерна от фактически сданного на государственные заготовительные пункты. Партийные организации и сельские советы обязаны строжайше следить за выполнением этого указания партии и правительства и привлекать к суровой ответственности тех, кто попытается ущемить государственные интересы, кто попытается встать на антигосударственный путь.

Хлеб нужен фронту и стране. Борьба за хлеб—борьба за нашу победу. Досрочным выполнением хлебопоставок поможем Красной Армии разгромить и уничтожить немецко-фашистских мерзавцев.

Выше темпы хлебопоставки. Выполнять хлебопоставки темпами военного времени!

## О ходе уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в колхозах Бельшевского сельсовета Решение бюро РК ВКП(б) от 22 августа 1942 года

Проверкой установлено, что Бельшевская парторганизация и сельсовет не ведут настоящей борьбы за быструю уборку урожая, за укрепление государственной и трудовой дисциплины, за проведение уборки без потерь, за организацию учета и охраны урожая в колхозах, в результате чего уборка урожая в колхозах сельсовета идет медленно, допускаются большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолотом. На 20 августа сжато колосовых культур всего лишь 799 га или 54,7 процента, обмолочено ржи с площади 135 га или 18,5 процента, заскирдовано с 244 га или 30,7 процента, вытерблено льна 126 га и не приступили к расстилу льна.

В колхозах сельсовета совершенно не ведется борьбы с потерями. Так, например, в колхозе „Труженик“ (председатель колхоза Виноградов) в среднем на одном квадратном метре оставлено в поле 32 колоса, в колхозе „Заря“ (председатель колхоза т. Ковригин)—10 колосьев, в колхозе „1-мая“ (председатель колхоза т. Столяров)—5—6 колосьев, а после убранных сушенов эти потери доходят до 25 колосьев.

Как правило в большинстве колхозов убранные площади принимаются и начисляются трудодни за работу колхозникам без подгребания колосьев с выжатой ими площади.

В большинстве колхозов нет учета и охраны урожая. В колхозе „Заря“ снопы, находящиеся в поле, и намолоченное зерно на токах и в амбарах не охраняются. При отправке зерна с токов и при сыпке его в амбары на весах не взвешивается.

Отдельные руководители колхозов допускают грубейшее нарушение производственной и государственной дисциплины. Так, например, председатель колхоза „Труженик“ Виноградов, не сдав государству ни одного килограмма зерна, раздал авансом колхозникам хлеба в количестве 31 центнер. Авансы выдавались без учета количества затраченного труда. Так, например, колхозница Виноградова М. Д. вместе с дочерью заработала 63 трудодня и получила хлеба 70 кг., Богомолова М. В. заработала всей семьей 144 трудодня и получила хлеба 120 кг., Лебедева Е. П. выработала 50 трудодней и получила 67 кг., тогда как некоторые колхозники заработали до 200 и больше трудодней, а аванс получают в меньшем размере. В кол-

хозе широко практикуется разбазаривание общественных колхозных земель. Несмотря на то, что общественный скот не обеспечен кормами, луговые угодья используются для личного пользования колхозников.

В этом колхозе в результате низкой трудовой дисциплины среди колхозников затаили жнитво ржи и тербление льна. Председатель колхоза Виноградов не служит примером для колхозников в соблюдении государственной и трудовой дисциплины, часто из колхоза отлучается, занимается пьянством, как это было 18 и 19 августа.

Председатели колхозов т. т. Столяров—колхоз „Новый быт“ и Лебедев—колхоз им. Ворошилова в разгар уборочных работ организовали пьянку колхозников под предлогом, якобы, „окончания уборочных работ“.

Все эти факты свидетельствуют о том, что первичная парторганизация и сельсовет не сделали для себя соответствующих выводов из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 11 июля 1942 года „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ и из постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 года о борьбе с потерями, проявляют беспечность в выполнении этих постановлений, мирятся с фактами нарушения государственной и производственной дисциплины, с наличием неорганизованности и расхлябанности в колхозах, не понимая того, что в условиях войны с немецкими захватчиками борьба за каждый пуд хлеба—есть борьба за победу над врагом.

Отдельные представители РК ВКП(б) и райисполкома, посланные и закрепленные за колхозами для проведения партийно-массовой работы, связанной с уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов, и, в частности, тов. Калашников, не обеспечили выполнения партийного поручения в закрепленных за ними колхозах.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Поручить райпрокурору тов. Корезину в трехдневный срок расследовать и привлечь к уголовной ответственности лиц, нарушающих постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 июля 1942 года „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“, а также не организовавших охрану и допустивших потери и хищение хлеба.

2. Указать Бельшевской первичной парторганизации на недопустимое отношение со стороны отдельных членов парторганизации к выполнению решений и указаний вышестоящих партийных и советских органов и потребовать в ближайшее время резкого исправления указанных недостатков. Секретарю парторганизации т. Румянцеву объявить строгий выговор и снять с работы секретаря парторганизации, как необеспечивающего руководства парторганизацией. О председателе сельсовета т. Смирнове обсудить вопрос дополнительно в его присутствии.

3. За нарушение партийной дисциплины, выразившейся в невыполнении поручений райкома ВКП(б), объявить строгий выговор т. Калашникову и освободить его от выполнения данного ему поручения, как уполномоченного РК ВКП(б) в колхозе „Труженик“, как неспособного обеспечить в дальнейшем выполнение этих поручений.

4. Командировать в Бельшевский сельсовет бригаду райкома ВКП(б), политотдела МТС и райисполкома для разъяснения настоящего решения среди колхозников и выправления положения с уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов.

5. Имея в виду, что в ряде колхозов Галинского, Кр-Прудского, Катунихинского и Н-Успенского сельсоветов имеются факты нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 июля 1942 года при авансировании колхозников, допускаются потери урожая и хищения хлеба, командировать в эти сельсоветы представителей райкома и райисполкома для подробного ознакомления с работой первичных партийных организаций и сельсоветов по этим вопросам.

6. Райком ВКП(б) требует от сельских первичных и комсомольских организаций, от сельсоветов и правлений колхозов обеспечить строжайший учет и охрану урожая, не допускать ни малейших потерь, решительно пресекать антигосударственные тенденции в выполнении государственных обязательств, решительно бороться с неорганизованностью и расхлябанностью в колхозах, усилить партийно-политическую работу среди колхозников и на основе этого обеспечить быстрое завершение уборки урожая и досрочное выполнение заготовок сельскохозяйственных продуктов 1942 года.

Секретарь РК ВКП(б)—  
**А. КУЛАКОВ.**

## Из чего складываются потери

Бельшево. (От наш. кор.). Колхоз им. Ворошилова, Бельшевского сельсовета, имел все возможности закончить жнитво ржи и тербление льна к 15 августа, т-е за 7—8 рабочих дней.

Однако сроки уборки здесь растянули, жнитво ржи закончили всего несколько дней тому назад, а тербление льна не закончено и на сегодня. Почти на всем массиве поспели к жнитву яровые посевы, но жнитво яровых не начинали.

Возможностей для ускорения уборки здесь имеется много, но председатель колхоза Лебедев их не только не использует, а всячески пытается выступить против всяких новых начинаний, глушит инициативу колхозников. Об этом свидетельствует, например, такой факт. Известно, что применение кос ускоряет уборку в два раза. Колхозник Шорников усовершенствовал косу для косыбы ржи и яровых, но по вине Лебедева косы не используются.

Большие потери урожая несет колхоз из-за медлительности в обмолоте хлебов. В колхозе имеется молотилка, но она не работает только лишь из-за того, что неправильно установлен привод у молотилки, а Лебедев категорически отказывается переставить привод, что создает тормоз в обмолоте хлебов и в выполнении плана хлебопоставки. Колхоз им. Ворошилова выполнение хлебопоставок еще не начинал.

Продолят лучшие сроки озимого сева, а здесь засеяно только 22 га из плана 47 га. А ведь затычка с севом наносит ущерб урожаю будущего года. Кстати, сеют здесь засоренными и непротравленными семенами, грубо нарушая норму высева.

Если ко всему сказанному добавить, что в колхозе не организовали сбор колосьев, снопы с полей перевозят на телегах без пологов, урожай охраняют плохо, то станет ясно из чего складываются потери урожая, кто виновник в них, кто столь безответственно относится к судьбе урожая. Странно только, что все эти факты известны руководителям Бельшевского сельсовета, но они почему-то не пресекают их, а только лишь смотрят как постоленные наблюдатели.

## Красные обозы с хлебом государству

На днях из колхозов Медведовского сельсовета на склады заготовзерно прибыл красный обоз с хлебом государству. На 60 подводах было привезено 144 центнера зерна. Из них 30 центнеров сдано колхозом „Призыв к борьбе“, 19 центнеров колхозом имени Молотова.

Красный обоз с хлебом имели Героя Советского Союза летчика Гастелло организовали 20 августа колхозы Мошкинского сельсовета. В этот день они сдали государству 95 центнеров доброкачественного зерна.

**В. Смирнов.**

## В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в Варшаве и в некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в г. Варшаве военные и военно-промышленные объекты немцев, а также в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в городе Варшаве возникло боль-

шое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и Виленского вокзалов, 3 взрыва на территории главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпа-

сов, один взрыв на территории нового порта

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Письма из Катунинского сельсовета

# 1. Причины отставания одного колхоза

## Язвы на колхозном теле

10 часов утра, а многие люди из Березниковского колхоза только что выходят на работу. Идут они в поле неспеша, в развалку, словно на прогулку. Встречается бригадир второй бригады Характеров. Он равнодушно смотрит на опоздавших людей из своей бригады и спрашивает спокойно, без тени возмущения, как вчера, позавчера?

— Марья, почему задержалась?

— С печкой управлялась, — отвечает та, посмеиваясь.

— А ты, Анна?

— И я тоже.

— Ишь какие вы нерасторопные, — отзывается бригадир и сокрушенно вздыхает.

И все. Разгильдяи своей нерадивостью наносят непоправимый ущерб артельному хозяйству, совершают преступление перед колхозом, перед родиной, а у бригадира не находится даже гневных слов по отношению к разгильдяям!

Так уж повелось в Березниках. Здесь всем прощается: и прогульщикам, выходящим в поле в полдень; и лодырям, днями отлеживающимся на печке; и лентяям, что больше валяются на лужайке, чем работают. Никто из таких не наказан. Ни один человек, хоть каждый из них у всех на виду — и у председателя колхоза и у бригадиров.

И нарушители трудовой дисциплины, пользуясь полной безнаказанностью, обнаглели.

Специальная работа? Ерунда, можно повременить. Срочный наряд? Чепуха, можно не выполнять. И времена, и не выполняют. Выделил бригадир второй бригады 20 человек на молотбы, а вышло 15. Велел бригадир первой бригады группе колхозниц тереть лен на переспевших участках, а некоторые из них не подчинились распоряжению.

И ничего. Все сошло с рук. Бригадир молчит, председатель колхоза молчит. Так молчаливо и наблюдают гнилые либералы из Березников, как разгильдяи разбегают колхоз.

## Всех под одну гребенку

Идем в поле. Группа колхозниц тереть лен. Дело идет плохо. Полдень, а многие не выполнили и трети дневной нормы.

## Личный пример агитатора Махаловой

Учительница Сергинской школы товарищ Махалова — колхозный агитатор. Повседневно находясь с колхозниками, она заслуженно пользуется среди них уважением и авторитетом.

Понятно, доходчиво и убедительно т. Махалова рассказывает колхозникам в перерывы от работы сообщения Советского Информбюро, боевые эпизоды, рассказывает о передовиках уборочного фронта, повседневно нацеливает колхозников на быстрое выполнение очередных задач.

На днях тов. Махалова ознакомила колхозников с письмом М. И. Калинина. На обраще-

— По звеньям работаете? — спрашиваем.

— Нет, — отвечают, — сами по себе.

Действительно «сами по себе». Кто один тербит определенный загон, кто на загоне работает вдвоем-троем, кто работает скопом. Звеньев в колхозе нет, люди между собой не соревнуются.

— Заинтересованности нет, — говорят колхозницы. — У нас в колхозе всем почет одинаковый — и хорошим и плохим.

Это, к сожалению, так. Колхозницы Кузнецова, Большакова, Белова, Перова, Русина нормы систематически перевыполняют, а труд их в колхозе не поощряют, молчат и о тех, кто скверно работает. Словом, делается знак равенства между хорошими и плохими. Передовикам это обидно, а отстающим — на руку. И не случайно, что в обстановке такого равнодушия творческий задор передовых людей постепенно слабеет, некоторые из них начинают работать хуже.

А там, где обезличка в труде людей и производительность ничтожна. На днях 18 колхозниц из 2-й бригады вытербили льна за день всего-навсего с 0,80 гектара, 4 сотых гектара с небольшим на каждую! Когда об этом узнали школьники, работающие на полях соседнего колхоза, то они просто диву дивились.

— Да это же курам на смех! Мы, малые ребята, и то по шесть соток в день вытербливаем.

Очень низка производительность труда и на молотбе, и на скирдовании, и на жнитве яровых, и на озимом севе. Чего уж хуже, в колхозе только позавчера закончили жать рожь, безобразно растянув сроки.

## Следы безответственности

А сколько безответственности в Березниках! На каждом шагу наталкиваешься на нераспорядительность, на бестолковщину, на преступную неряшливость.

...Ток. На бездействующей молотилке сидит машинист Перов и покуривает. Около, на соломе расположились колхозницы и ведут тихие разговоры.

— Почему не работаете?

— Да вот с молотилкой не ладно.

Оказывается накануне у молотилки поломались рычажки верхней части гребня. Сегодня утром (а не в день поломки) часть унесли на ремонт в кузницу. Машинист «забыл» сделать точный расчет сломанных рычажков с тем, чтобы унесенная часть гребня после ремонта совпала с другой, оставшейся на току. Кузнец рычажки сделал не точно. Молотилка не пошла. На току устроили целую дискуссию на тему: в чем дело? Дискуссировали больше часа. Потом догадались послать за кузнецом колхозницу Накатову. Та куда-то запропала. Наконец мастер явился и все устроил в 15 минут. Так на минутное дело были потрачены часы. Цена этой безответственности такова: пропало 60 человеко-часов, колхоз лишился более тонны необмолоченного хлеба.

... В поле стоит трактор с сеялкой. Тракторист пытается завести машину. Никак. Бьется час, другой. Не выходит дело. Мимо проходит председатель колхоза Цибулев. Он совершенно равнодушен, словно трактор простаивает часами не на полях его колхоза. Проходит еще много времени. Машина стоит. Наконец председатель, случившийся возле, «догадывается» помочь трактористу и посылает за бригадиром — механиком. И трактор вскоре пошел.

А что бы председателю догадаться помочь трактористу раньше! Тогда бы машина не простояла 6 часов, за которые она могла засеять минимум 5 гектаров. Но в колхозе не привыкли ценить время. Несколько часов, непроизводительно потраченных, здесь считают сущим пустяком. И это тогда, когда дорога каждая минута, каждая секунда.

Колхоз в прорыве. В глубоким, тяжелом прорыве. Это самый отстающий колхоз в сельсовете, где неладится ни с одним видом сельскохозяйственных, уборочных работ. Он тянет назад сельсовет, а следовательно и район. Можно ли так дальше работать? Нельзя! Ни минуты нельзя!! Руководители Березниковского колхоза, завязшие в тине беспечности и благодушия, должны, наконец, обеспечить железный порядок в артельном производстве. Такой порядок, который бы соответствовал требованиям военного времени. А. Нагорный.

репанова, работают многие колхозники этого колхоза.

Но не только пламенным словом агитатор Махалова поднимает колхозников на высокопроизводительный труд. Она личным примером самоотверженного труда на уборке организует колхозников на быстрое выполнение стоящих задач. На жнитве за неполный рабочий день она выполняла норму на 140 процентов. На терблении льна агитатор Махалова задает тон в работе, ежедневно добивается перевыполнения норм.

Ю. Яковлев.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бой с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены минный заградитель и два сторожевых корабля противника.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15 000 тонн.

\*\* За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Войска Н-ской части нанесли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2.000 гранат и 15.000 патронов. Взяты пленные. На участок одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддержанных авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

\*\* В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более ста танков. Лишь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехо-

та противника отрезана от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

\*\* В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Части под командованием тов. Ковалева за три дня уничтожили свыше 2.000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

\*\* Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. Войска одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся за передний край нашей обороны.

\*\* В районе Воронежа, на западном берегу реки Дона, происходили бои на улицах населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до 2 батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

\*\* На Карельском фронте 5 самолетов противника пытались разрушить наши переправы через реку. 5 советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся воздушном бою летчики т. т. Вубнов, Князев и Клименко сбили по одному самолету противника. Кроме того, летчики т. т. Клименко и Кузнецов совместно сбили еще один вражеский самолет. Наши истребители потерь не имели.

\*\* Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «Недалеко от деревень Дружево и Шалы нами обнаружено 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы нечеловеческих пыток. Пленным гитлеровцы выкололи глаза, отрубили руки и ноги».

## Английский рейд на район Дьеппа

Как сообщает штаб комбинированных операций, 19 августа рано утром произведен рейд на район Дьеппа в оккупированной зоне Франции.

Во время рейда на район Дьеппа участвовавшие в нем войска были высажены во всех намеченных пунктах. В рейде участвовали преимущественно Канадские и Английские войска, один мотомеханизированный американский батальон и небольшая группа войск сражающейся Франции. Все эти войска были доставлены и сопровождалась кораблями английского морского флота при мощной поддержке и под охраной бомбардировщиков и истребителей английской авиации. Высадка основных сил началась через 6 минут после намеченного времени и закончилась через 9 часов после высадки первых отрядов, как и было предусмотрено планом.

По предварительным сведениям, участвовавшими в рейде войсками уничтожено одна батарея из 6 орудий, склад боеприпасов, пост службы воздушного наблюдения и одна зенитная батарея противника. Активное

участие в рейде принимали соединения всех видов английской авиации. По полученным до сих пор данным, уничтожено 82 самолета противника. Кроме того, некоторое число неприятельских самолетов сбито артиллерией английских военных кораблей. Полагают, что помимо этого уничтожено или повреждено еще свыше ста самолетов противника. Пропали без вести 95 английских самолетов всех типов, но 21 летчик был спасен, и есть основания полагать, что будет спасен также ряд других летчиков. Во время действия на побережье десантные войска потеряли некоторое количество танков.

Французскому населению было сообщено по радио, что эту операцию не следует рассматривать как вторжение на континент.

Как передает английское министерство информации, последние отряды, принимавшие участие в рейде на район Дьеппа, высадились утром 20 августа с моторных барж и других судов на южном побережье Англии. Вместе с ними доставлены пленные немцы.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.